

泰国总理英拉27日要求曼谷市民尽量离开曼谷市,以避免人员发生危险,减轻救灾人员负担。数千居民26日至27日搭乘大客车、火车和飞机离开曼谷。泰国27日公布的最新通报说,持续3个多月的洪灾迄今已造成373人死亡、2人失踪。

洪水来袭 数千居民逃离曼谷

搭乘大客车、火车和飞机 甚至是塑料浴盆、充气轮胎 总理英拉声音颤抖接受采访:我不会哭



儿童借助木架经过洪灾淹没的街道。 新华社发

英联邦修改王位继承规定 女儿、儿子 享有同等王位继承权

据新华社电 英国首相戴维·卡梅伦28日在2011年英联邦政府首脑会议上宣布,16个以英国女王伊丽莎白二世为国家元首的英联邦成员国一致同意,今后英联邦君主的女儿和儿子享有同等王位继承权。

另外,英联邦决定取消禁止君主与罗马天主教教徒结婚的规定。

原有的长男继承制度在英联邦已经实施300多年。卡梅伦在英联邦政府首脑会议上说,王位继承权的新规定将适用于今后的君主。

“让我简单地讲,如果剑桥公爵和公爵夫人(即威廉王子和妻子凯特·米德尔顿)(首先)生下一名女婴,那么这个孩子将成为女王。”

伊拉克爆炸上百人死伤

据新华社电 两枚路边炸弹28日在伊拉克首都巴格达相继爆炸,初步统计死伤上百人。

一名不愿公开姓名的国防部官员告诉法新社记者,巴格达厄尔地区发生两起爆炸,32人丧生,71人受伤。内政部消息源公开的数字是36人死亡、78人受伤。

目击者说,当天清晨,一枚路边炸弹爆炸,当安全部队和民众聚集到爆炸现场时,第二枚炸弹爆炸。

截至北京时间28日晚,没有个人或组织宣称制造爆炸。

这是伊拉克数月来死伤较多的一次遭袭事件。8月15日,伊拉克南部城市库特发生连环爆炸事件,40人死亡。伊拉克政府随后指认“基地”组织制造袭击。

沙特国王任命新王储



沙特阿拉伯王室10月28日宣布,沙特国王兼首相阿卜杜拉已任命沙特第二副首相兼内政大臣纳伊夫·本·阿卜杜勒-阿齐兹为王储,接替6天前去世的第一副首相苏尔坦王储。

这是2010年3月16日在突尼斯拍摄的沙特阿拉伯内政大臣纳伊夫·本·阿卜杜勒-阿齐兹出席阿拉伯内政部长会议的资料照片。 新华社发

土耳其地震死亡人数升至573人

据新华社电 土耳其总理府28日下午发表声明说,土耳其东部凡省23日发生的强烈地震造成的死亡人数已上升到573人。

声明说,这次地震还造成2608人受伤,2262座建筑物遭破坏。目前,救援人员已经从废墟中成功救出187人。

土耳其东部23日发生里氏7.2级地震,震中位于和伊朗接壤的凡省塔巴利村,震源深度5公里。

如若恶化 科技部长将决定 是否撤全市居民

曼谷市长素坤潘·帕里巴特拉发布声明,要求曼谷城北受洪水影响严重的廊曼、挽帕和塔威瓦塔那三区居民撤离。“这是我第一次用‘撤离’这个词,也是我第一次真切地要求大家离开。”他说。

尽管曼谷多数地区未受洪水影响,美联社记者26日在曼谷一处主要汽车站看到,数千人正等待在从那里出发,离开曼谷。如今仍正常运营的曼谷素瓦那普国际机场也人满为患。

通向曼谷以南地区的一条主要道路拥堵不堪。不少曼谷人选择去华欣、芭堤雅等旅游胜地躲避洪水,那里的酒店客房几乎爆满。蓬猜·唐素旺泰告诉记者:“我们正前往华欣,打算在那里待至少3天,然后再看看情况。如果曼谷情况更糟,我们暂时不打算返回。”

泰国国防部发言人塔纳纳·萨旺迪说,若灾情恶化,泰国科技部长博巴索·素拉沙瓦迪将有权决定是否转移曼谷全市居民。

想尽办法 浴盆和充气轮胎 皆被居民当船用

泰国国防部说,大约5万名武装部队士兵、1000艘快艇和1000辆卡车正协助灾区民众撤离。曼谷市政27日对赛区发布撤离警告,当地数百居民乘军车紧急撤离。但现年71岁的沙曼·木素克说:“我没能坐上军车,我们已经等了大约一个小时。来这里的军车不多。”

美联社记者看到,不少人想尽办法撤离:有人划船带着家当离开,有人借助塑料浴盆、橡皮艇和充气轮胎充当“交通工具”,还有人把油桶和厚木板钉在一起当船用。



洪水蔓延到曼谷大皇宫外。



长途客运站,人们等候大巴离开曼谷

接受采访 总理声音颤抖 称自己不会哭

总理英拉·西那瓦27日告诉媒体记者:“这是一场危机。事实是,我们需要让洪水自然地汇入大海。我们现在能做的是管理好它,不然每个人都会遭殃。”

英拉接受采访时声音有些颤抖。当被问及是否在哭泣时,她回答:“不,我没有哭,也不会哭。我会坚强,和泰国民众一道解决困难。现在我们需要让洪水迅速汇入大海,我们还需迅速制定出一套灾后重建方案。”

在曼谷,为防家园受洪水侵袭,一些市民在自家住宅或商铺周围搭起砖块、石膏板和塑料薄膜,甚至有人筑起水泥墙。部分网站还上传教授如何合理堆积沙袋防洪的方法。

另外,泰国政府原先在廊曼机场设置了一处洪灾安置点和救灾指挥中心。机场25日停止运营后,安置在那里的灾民开始转移,但设在二楼的救灾指挥中心27日照常工作。

综合新华社电